
Protokół Nr 67/21 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju  

oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

odbytego w dniu 15 grudnia 2021r. w godz. od 14:00 do 15:25  

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: Jacek Jędrzejak 

Skarbnik Powiatu, Lidia Czechak, Starosta Jarociński oraz pozostali radni. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Lidia Czechak 

6. Mirosław Drzazga 

7. Teodor Grobelny 

8. Elżbieta Kostka 

9. Stanisław Martuzalski 

10. Karol Matuszak 

11. Janina Nicke 

12. Hanna Szałkowska 

13. Jan Szczerbań 
14. Michał Urbaniak 

15. Mateusz Walczak 

16. Julian Zegar 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli radny Mariusz Stolecki, Prezes Zarządu Spółki „Szpital 

powiatowy w Jarocinie” Henryk Szymczak oraz Dyrektor medyczny szpitala Włodzimierz 

Budzyński 

 

 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny 

Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych 

gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum. Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 
Tematyka posiedzenia:  

1. Informacja o aktualnej sytuacji w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia 

"Programu służącego działaniom profilaktycznym mającym na celu udzielenie 

specjalistycznej pomocy zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod 

wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą w rodzinie w 

Powiecie Jarocińskim na lata 2022-2026” 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia 

Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2022-2024. 



4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia 

kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału 

zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 

2030. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

 

Ad. pkt. 1.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Informacja o aktualnej sytuacji w Spółce pn. 

„Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. z o.o. 

 

Radna E. Kostka - w związku z pismem prezesa z listopada, w związku z informacją 
o blokadach dostaw środków medycznych, jak wygląda sytuacja? 

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” - borykamy 

się z problemami kadrowymi. Jest pozyskany lekarz z Białorusi, jest zainteresowana pani 

doktor z Lwowa. W ubiegłym roku 265 endoprotez, w tym roku ok. 230 czyli mniej, ponieważ 
cały miesiąc ortopedia była zamknięta ze względu na covid. Ginekologia, udało się zatrzymać 
spadek porodów, obecnie jest 721 porodów, a w ubiegłym roku było 715. 800-900 jest realne, 

nie zaraz ale z czasem tak. Potrzeba nam neonatologa, mamy umowy z panią dr Pawlak i z 

panem dr Eliaszem, który jest rezerwowo. Od maja nowa szefowa SOR, mamy anestezjologa 

i ratownika. Staramy się trudne sytuacje łagodzić. Covid wymusił, że zapotrzebowanie na pracę 
personelu wzrosło. Nie ma kim obsadzić oddziałów covidowych.  

 

Radna E. Kostka - czy na SOR jest obsługa lekarska?  

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” -

zabezpieczenie jest, ale żeby nie było dużego obciążenia na jednego lekarza szukamy 

rozwiązania.  

 

P. W. Budzyński Dyrektor medyczny szpitala - zawsze może skorzystać konsultacji lekarza 

dyżurnego z innego oddziału.  

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” - odnośnie 

oddziału dziecięcego,  

 

Radny St. Martuzalski - alarmowałem przez ostatnie 2,5 roku, zbywano mnie. Wprowadzić 
plan naprawczy, a tych planów było hohoho, okłamywano radnych, nie realizowano ich. Ilość 
urodzin miała poprawić sytuację szpitala. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - nikt nie pomija twoich odpowiedzi, siedziałeś 
w szpitalu, od ciebie byśmy oczekiwali podpowiedzi.  

 
Radna E. Kostka – może należałoby poszukać w budżecie powiatu kwoty, która spowoduje 

poprawę sytuacji szpitala 

 



P. J. Szczerbań, Przewodniczący Rady - o ile pamiętam szpital zawsze był pod kreską. Może 

pan burmistrz niech dołoży swoją część do drogi Golina Potarzyca, to dołożymy do szpitala.  

 

Radny St. Martuzalski – to wszystko było do przewidzenia.  

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” - jest 

opóźniona sprawa z oddziałem wewnętrznym.  

 

P. L. Czechak, Starosta - nigdy nie mówiliśmy, że sytuacja szpitala jest dobra. Wręcz 

odwrotnie. Nie ma żadnych środków, które nie są podparte uchwała rady. Jeżeli chodzi 

o  zobowiązania wymagalne, wspieramy żeby te zobowiązania nie były większe niż półroczne.  

Żeby szpital nie miał zobowiązań nie jesteśmy w stanie utrzymać 8 oddziałów i 400 

pracowników.  

 

Radna M. Bierła - bardzo łatwo zamknąć oddział, ale otworzyć na nowo jest trudno. U nas 

mimo że trzykrotnie był tworzony oddział covidowy szpital nadal działał. Szpital ma 

niedoszacowane procedury i tak jest w całej Polsce. Kiedy się to zmieni trudno powiedzieć. 
W  szpital zostało włożone mnóstwo serca ale i pieniędzy.  

 

Radna E. Kostka – to są rozbieżne informacje. Prosimy o prawidłowe informacje, rzetelne 

i spójne informacje.   

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” -  pani się 
czepia jednej informacji a mówimy o milionach.  

 

Ad. pkt. 2.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia "Programu służącego działaniom profilaktycznym 

mającym na celu udzielenie specjalistycznej pomocy zwłaszcza w zakresie promowania 

i wdrożenia prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach 

zagrożonych przemocą w rodzinie w Powiecie Jarocińskim na lata 2022-2026” 

 

P. P. Kulka, Dyrektor PCPR w Jarocinie - przedstawił projekt uchwały. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

w sprawie przyjęcia "Programu służącego działaniom profilaktycznym mającym na celu 

udzielenie specjalistycznej pomocy zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia 

prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych 

przemocą w rodzinie w Powiecie Jarocińskim na lata 2022-2026”.  

 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (7) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Lidia Czechak, Mirosław Drzazga, 

Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (2)Agnieszka Borkiewicz, 

Stanisław Martuzalski 

 

 

 

 



Ad. pkt. 3.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy 

Zastępczej na lata 2022-2024. 

 

łosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2022-2024..  

 

Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8)Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (1) 

Stanisław Martuzalski 

 

Ad. pkt. 4.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: 
„Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w 

Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez 

Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

 

P. Henryk Szymczak, Prezes Zarządu Spółki „Szpital powiatowy w Jarocinie” - te 

zobowiązania nie są ujęte w tej kwocie, ponieważ to nie są zobowiązania wymagalne.  

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w 

Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia 

powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński 

wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. komisja Zdrowia.  

 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (7) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Mateusz Walczak 

BRAK GŁOSU (1) Stanisław Martuzalski 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w 

sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w 

Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia 

powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński 

wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Komisja Budżetu.  

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak 

BRAK GŁOSU (1) Julian Zegar 

 



Ad. pkt. 5.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2021 - 2030. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2021 - 2030. 

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak BRAK GŁOSU (1) Julian 

Zegar 

 

Ad. pkt. 6.  
Radny K. Matuszak, Przewodniczący obrad - Zaopiniowanie projektu uchwały Rady 

Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Jarocińskiego na 2021 r. 

 

Głosowano w sprawie: Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r.  

Zdrowia.  

 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia Czechak, 

Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak BRAK GŁOSU (1) 

Stanisław Martuzalski 

 

Głosowano w sprawie:Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2021 r. 

Budżetowa.  

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – z uwagi na wyczerpanie 

porządku obrad zamykam posiedzenie komisji o godz. 15.40 

 

Przewodniczący Komisji 

Budżetu i Rozwoju 

 

 

Karol Matuszak 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 


